

# 被索赔近亿元！刘德华等遭起诉

原告认为影片《扫毒2》涉嫌抄袭，刘德华方否认



《扫毒2》电影海报

“

刘德华是几代人的男神，不过最近他的名字再次刷屏，却是因为一起法律纠纷。因认为影片《扫毒2》涉嫌抄袭成都环球博纳文化传媒有限公司（以下简称“环球博纳”）2006年拍摄的电影《完美情人》，2021年，环球博纳将监制及主演刘德华及《扫毒2》的出品方公司、3名编剧等一共10名被告告到法院，要求索赔9999.9999万元。

6月16日，上游新闻记者获悉，近日该案在北京知识产权法院进行了第二次正式庭审。环球博纳董事长阿生表示，目前北京知识产权法院对本案的庭审已经全部结束，原告方当庭表示不同意调解，法院将择日对本案宣判。

据极目新闻

公开信息显示，《扫毒2》于2019年7月5日在内地上映，累计票房高达13.13亿元，还获得香港电影金像奖、华鼎奖等最佳影片的美誉，并角逐奥斯卡“最佳国际电影奖”。

环球博纳起诉称，《完美情人》设置的主角是4个男人：影片主要讲述了男一梁风（阿生饰）、男二丁力、男三警察张强，以及男一、男二曾经共同拥戴的长者姚坤（义父）之间恩怨情仇的故事。

而《扫毒2》中的人物设置同样是4个男主：男一余顺天（刘德华饰）、男二地藏（古天乐饰）、男三警察林正风（苗侨伟饰），以及男一、男二共同拥戴的长者余南（郑则仕饰）。

导演阿生向记者表示，大部分香港警匪片中，“卧底”的真实身份通常都是警察。但《扫毒2》中却将“卧底”身份设置为“想做好人却在黑帮长大的人”，与13年前就在全国

发行的《完美情人》完全一致。

此外，男一与男三第一次见面的场景也高度雷同，都是因为同一位女性才“偶然相遇”，甚至连演员出场顺序都一样：男一与女孩在场，男三后出场，完成二人首次交锋。

除此之外，两部影片在叙事结构、故事背景、人物关系、重要情节、结局表达、人物职业、拍摄表现手法、人物海报设计、片名设计、服装设计等诸多方面均有重合。

今年2月1日，该案在北京知识产权法院进行了第一次庭审；近日，该案在北京知识产权法院进行了第二次正式庭审。

此次开庭庭审焦点主要是《完美情人》的创作时间是否早于《扫毒2》，以及《扫毒2》是否涉嫌抄袭。

阿生向法院展示了95个证据，并展示涉案影片近40分钟的“抄袭对比视频”，共展示了16条196点具体抄袭细节。被告刘德华未出庭，由被告刘

德华特别授权律师代理出庭。

上游新闻记者了解到，此次庭审是针对原告提出的“16大条，203点抄袭”发表意见，被告方则否认抄袭，并称原告《完美情人》是“爱情片”，《扫毒2》是警匪片，不可能抄袭爱情片。

原告当庭提交了《完美情人》上海市公安局同意立项通知。

至于为何提出索赔9999.9999万元，离1亿元仅1元之差，据悉，该赔偿金额乃该案立案规定的最高赔偿金额。

另据了解，本次案件合议庭由北京知识产权法院审判监督庭庭长冯刚担任审判长，冯刚法官审理过著名的“琼瑶诉于正抄袭案”，对影视抄袭案件是国内首屈一指的专家法官。

目前，北京知识产权法院对本案的庭审已经全部结束，将择日宣判。

# 30亿美元！乔丹出售黄蜂队

13年前仅以2.75亿美元购入

“

北京时间2023年6月16日晚，NBA球队夏洛特黄蜂官方宣布，球队老板迈克尔·乔丹已达成出售协议，将所持大部分股权转让给由盖布·普罗特金和里克·施内尔领导的买方集团。

另据ESPN报道，此次黄蜂将以30亿美元的估值易主，而交易达成后，乔丹仍然将保留少数股权，并在球队留有一席之地。

据介绍，此次收购者之一的普罗特金本就是黄蜂的小股东；而施内尔也曾在2015年加入以8.5亿美元收购老鹰的财团，成为老鹰的小股东。

目前，施内尔正在出售他老鹰的股份，预计将在几周内完成。而一旦NBA完成相关审查和批准程序，两人将正式成为球队的掌舵者，而乔丹则将结束对球队长达13年的所有权。

据界面新闻



乔丹将结束对黄蜂队长达13年的所有权 视觉中国供图

球员时期，乔丹曾带领芝加哥公牛完成两次NBA三连冠的壮举；而他个人也曾夺得5次常规赛MVP和6次总决赛MVP奖项，并至今保持着多项数据纪录，因此享有“篮球之神”的美誉。

然而，对乔丹来说，以老板的身份来管理一支球队，却不似上场打球那么简单。

2006年，乔丹首次入股夏洛特山猫（后更名为黄蜂），成为球队的小股东。

2010年，乔丹以1.75亿美元购得球队约65%的股权，并承担了前老板Bob Johnson留下的债务，总花费达到2.75亿美元。

至此，乔丹成为黄蜂的实际控股人，也是NBA联盟中唯一持有球队多数股权的黑人老板。

不过，自2009-2010赛季以来，13年间黄蜂只3次打入NBA季后赛，并全部止步首轮，而截至目前，黄蜂已经连续7个赛季没能闯进季后赛。

但尽管如此，黄蜂的增值速度丝毫不减。据《福布斯》2022年的统计，黄蜂的估值为17亿美元，排在NBA第27位，这意味着自从乔丹接手以来，球队的价值已经攀升了近9倍。

2020年9月，乔丹就曾将黄蜂20%的股份，出售给梅尔文资本的创始人加布·洛特金，和DI资本的创

始人丹尼尔·桑德海姆。

根据彼时球队15亿美元的估值，乔丹从这笔交易中赚了约3亿美元，已经超过了当初购买球队时的成本。

而此番若以30亿美元的估值易主，那乔丹将再次赚得盆满钵满。

实际上，作为运动史上最杰出的运动员之一，乔丹巨大的影响力已为他积累了巨额的财富。

据Sportico此前统计，乔丹以33亿美元的总收入，力压高尔夫运动员老虎伍兹、足球运动员C罗、拳王梅威瑟、网球运动员费德勒等，登顶有史以来收入最高的运动员榜单。

高昂的收入成为乔丹决战商界的资本。除了NBA黄蜂，乔丹也是美国纳斯卡车队“23XI Racing”与美国职业棒球大联盟（MLB）迈阿密马林鱼的老板之一。

此外，乔丹涉猎的领域还包括龙舌兰酒、餐饮、服装、游戏、体育博彩等多个行业。目前，据《福布斯》，乔丹的净资产已经达到20亿美元。

据介绍，由于此次交易程序还未正式获批完成，乔丹还将继续监管黄蜂的篮球业务，直至NBA选秀和自由市场开启。

而在此前的2023年NBA乐透抽签仪式上，黄蜂抽得新赛季的榜眼签。

## 场地自行车亚锦赛 徐州姑娘魏苏婉夺冠

快报讯（通讯员 周杨 记者 郑阳）6月16日，在马来西亚场地自行车亚锦赛成年组女子三公里个人追逐赛中，该项目全国纪录保持者、来自徐州睢宁的魏苏婉夺得冠军。

据了解，本次场地自行车亚锦赛为期6天，亚洲22个国家和地区的近300名运动员参赛，比赛分为成年组和青年组两大组别，设有团体竞速赛、个人计时赛、个人追逐赛、团体追逐赛、争先赛、凯林赛、麦迪逊赛等10余个项目。

## U17亚洲杯首战 中国队错失开门红

中国U17国家男子足球队16日晚在U17亚洲杯首场小组赛中收获一场平局，以1:1战平塔吉克斯坦。

中国队在比赛第6分钟取得领先，孙康博中场断球后一脚斜传穿透了塔吉克斯坦防线，王钰栋高速插上，得球后冷静晃开对方后卫低射得分，中国队1:0领先。进球后的中国队试图控制场上节奏，但场面上一度被压制。在几次进攻后，塔吉克斯坦第36分钟由前锋加富罗夫禁区内接队友传中头球攻门，中国队守门员谢赛博扑救失误，球从身下漏进球门，比分变成1:1。

失球后中国队场面有所改观，在半场结束前打出配合，可惜王钰栋门前抢点射门被对方门将扑出。

下半场双方体力都有所下降，虽然各自获得了一些机会，但均未能把握住，1:1的比分维持到终场。

据新华社